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Wateroverlast mei 2016  -  Afhandeling schadedossiers

Wanneer een natuurfenomeen zich voordoet in die mate dat er ernstige schade is, is het 
mogelijk die schade te laten erkennen als natuurramp. Iedere gemeente beschikt over 
een gemeentelijk coördinator rampenschade. De coördinator rampenschade is het eerste 
aanspreekpunt voor de geteisterden. De coördinator rampenschade zal slachtoffers 
kunnen bijstaan bij het indienen van hun persoonlijk dossier. 

Om de ontvankelijkheid van dit persoonlijk dossier te onderzoeken, dient de gemeente 
alle schademeldingen te verzamelen en een verzoek tot opstart van erkenning van de 
natuurramp in te dienen bij de gouverneur. De gouverneur dient op zijn beurt een 
verzoek in bij de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur om deze ramp te erkennen. 
Aan de hand van wetenschappelijke factoren wordt dan bepaald of het natuurfenomeen 
van zulke uitzonderlijke aard is dat het erkend kan worden als dusdanig. Ook de 
financiële impact van de ramp speelt daarbij een rol. Slechts na goedkeuring door de 
ministerraad, opstelling van een koninklijk besluit (KB) en publicatie in het Belgisch 
Staatsblad, is er officieel sprake van een erkende ramp.

Naar aanleiding van het noodweer van 27 tot 30 mei 2016 werden door zowel 
landbouwers als particulieren schadedossiers ingediend om een deel van de schade te 
kunnen terugvorderen via het Rampenfonds. 

1. Is er een overzicht van de ingediende dossiers per provincie? 

2. Welke dossiers werden al dan niet ontvankelijk verklaard? 

3. Kan de minister meedelen welke dossiers specifiek voor Tienen goedgekeurd 
werden? 

4. Zijn alle dossiers reeds afgehandeld? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 186 van 19 februari 2019
van KATRIEN PARTYKA

Vooraf wil ik erop wijzen dat de provinciegouverneurs noch de Vlaamse minister bevoegd 
voor binnenlands bestuur een rol spelen bij de voorbereiding van een beslissing van de 
Vlaamse Regering tot erkenning als algemene ramp. Overeenkomstig artikel 12 van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 23 december 2016 moeten de gemeenten binnen 
zestig dagen een aanvraag tot erkenning indienen bij het Vlaams Rampenfonds. De 
Vlaamse Regering neemt daarover een beslissing op mijn voorstel.

De afbakening van de rampen, zoals vermeld in uw vragen 186 en 187, komt niet overeen 
met de erkenningsbeslissingen van de Vlaamse Regering. De antwoorden op de beide 
vragen worden daarom in het antwoord op deze vraag gebundeld.

1. In de tabel 1 van de bijlage staat het overzicht van de dossiers, ingedeeld per provincie 
en per ramp, voor de drie erkende rampen die zich voorgedaan hebben van 27 mei 
2016 tot 26 juni 2016.

2. De dossiers waarvoor niet voldaan is aan de voorwaarden van artikel 12 van het decreet 
van 3 juni 2016 zijn niet ontvankelijk.

3. De stad Tienen behoort enkel tot het geografisch afgebakend gebied voor de erkende 
ramp “overvloedige regenval en overstromingen van 27 mei tot 26 juni 2016” (ramp 
2016-A).

Omdat de dossiers door het Vlaams Rampenfonds geregistreerd worden op basis van 
de woonplaats van de aanvragers zijn er echter m.b.t. de stad Tienen ook dossiers voor 
de erkende ramp “windhoos en rukwinden van 23 juni 2016” (ramp 2016-B). Het gaat 
om inwoners van Tienen die schade geleden hebben op locaties buiten het grondgebied 
van de stad Tienen (in casu landbouwpercelen in Landen en Linter).

In de tabel 2 van de bijlage zijn de gegevens opgenomen m.b.t. de dossiers voor Tienen.

4. In de tabellen 1 en 2 is telkens vermeld hoeveel dossiers zijn afgehandeld.

Er zijn dus voor de drie erkende rampen samen 175 dossiers die nog niet konden 
afgehandeld worden als gevolg van van factoren of procedurestappen die het Vlaams 
Rampenfonds niet in de hand heeft. Op 1 maart 2019 was de stand van zaken als volgt:

 onvolledige dossiers : 5
 dossiers klaar voor expertise : 8
 dossiers bij expert : 47
 dossiers terug van expert, nog te controleren : 29
 dossiers gecontroleerd en voor akkoord verzonden naar de aanvrager : 32
 dossiers voor ondertekening naar de provinciegouverneur : 49
 dossiers klaar voor betaling : 4
 dossiers te betalen door het Vlaams Fonds voor de Lastendelging (VFLD) : 1

totaal : 175

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1027863&param=inhoud
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1026921&param=inhoud&AID=1211975
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1026921&param=inhoud&AID=1211975


Zodra het Vlaams Rampenfonds beschikt over alle nodige documenten (stukken in te 
dienen door de aanvragers, verslagen van de deskundigen, akkoord van de schadelijder 
met het voorstel tot schadevergoeding, door de gouverneur ondertekend 
vergoedingsbesluit) worden deze dossiers verder afgehandeld.

BIJLAGE

Gegevens m.b.t. de dossierbehandeling voor de drie erkende rampen


